

Победа - в подчинении.



Пастор Пол Хамильтон

Библейская Баптистская Церковь

Ул. Олимпийская 12

Кишинев, Молдова 2019

Тел. 022-286-173; 069-922-700; 079-609-850

www.biblebaptistchurchmoldova.com

Победа - в подчинении.

(Осия №14)

Осия 12:1-14: «Ефрем питается ветром, и следует за восточным ветром: ежедневно умножает он ложь и запустение; и заключают они завет с ассирийцами, и в Египет отвозится елей.

2- ГОСПОДЬ имеет также тяжбу с Иудой, и накажет Иакова согласно путям его; согласно деяниям его он воздаст ему.

3- В утробе он взял брата своего за пяту, и силой своей возымел власть у Бога.

4- И возымел он власть над ангелом, и одолел: он плакал, и совершал моление ему: в Веф-иле он нашёл нас, и там говорил с нами;

5- Именно ГОСПОДЬ Бог воинств; ГОСПОДЬ есть память его.

6- Поэтому обратись к Богу твоему: соблюдай милость и суд, и уповай на Бога твоего постоянно.

7- Он - торговец, весы обмана в руке его: он любит притеснять.

8- И Ефрем говорит, Однако я стал богат, нашёл себе имущества: во всех моих

трудах не найдут никакого беззакония во мне, что было бы грехом.

9- А я, который есть ГОСПОДЬ Бог твой от земли египетской, ещё дам поселиться тебе в скиниях, как в дни торжественного праздника.

10- Я говорил также через пророков, и умножал видения, и использовал подобия, через служение пророков.

11- Есть ли беззаконие в Гилеаде? несомненно, они - суета: приносят в жертву бычков в Гилгале; и жертвенники их- как груды на бороздах полей.

12- И убежал Иаков в страну Сирию, и служил Израиль за жену, и за жену стерёг овец.

13- И через пророка вывел ГОСПОДЬ Израиля из Египта, и через пророка был он сохранён.

14- Ефрем весьма сильно провоцировал его на гнев: поэтому он оставит кровь его на нём, и поношение его возвратит его Господь на него.»

Когда Бог приведёт вас к концу самого себя:

1. Не возвращайтесь снова к вещам, которые порабощают вас.
2. Учитесь на старых своих ошибках.
3. Победа будет благодаря вашему подчинению.

Введение: Осия по повелению Бога женился на женщине по имени Гомерь. Они имели троих детей. Имена их детей представляют то, что происходит в Израиле в то время. Со временем Гомерь удалилась от него, став блудницей. Она не была верной своему мужу.

Тогда Бог сказал пророку Осии: *«Я желаю, чтобы ты пошёл и выкупил Гомерь от её должников. Выкупив, приведи её домой.»*

Осия был послушен Господу. Он заплатил за неё и привёл её обратно. После этого он повелел ей не ходить к другим мужчинам, но чтобы она была посвящена только ему.

Пример Осии был уроком для Израиля и северных колен, где было показано Божье сердце. Этот народ оставил Бога и обратился к ложным богам, поклоняясь идолам. Но Бог по-прежнему любил их и ждал, чтобы они вернулись к Нему.

Осия проповедовал им. Он наставлял

северное царство. Мы читали в **8 главе** о том, что они “сеяли» ветер, живя для плоти. Пророк предупреждал, что они пожнут бурю, будут высланы с их земли и уведены ассирийцами в плен.

Давайте прочтём для повторения **Осия 11:12**: Он произносит этот суд против Ефрема, десяти северным коленам.

Мы учимся, глядя на их пример. (Заметьте, у Ефрема была половинчатая вера, половинчатое покаяние, половинчатое поклонение, которое было бесполезно).

Мы усвоили, читая раньше в этой же книге, что они шли и допускали великое нечестие, а потом приходили в дом Господа и поклонялись Ему, как-будто всё у них было хорошо. Мы видим, что Господь наказывает их за эти вещи в **Осии 11:12**. Мы также изучали на прошлом уроке, что Иуда по-прежнему остаётся верен Богу.

I. Не возвращайтесь обратно к вещам, которые поработают вас.

Осия 12:1: «Ефрем питается ветром, и следует за восточным ветром: ежедневно умножает он ложь и запустение; и заключают они завет с ассирийцами, и в Египет отвозится елей.»

Иов 15:2: «Станет ли мудрый изрекать знание пустое, и наполнять чрево своё ветром восточным?»

Осия 12:1: «Питается ветром...» Идея в том, что во время беды есть много мест, куда можно обратиться. Если вы «отвязались» от наркотиков, то снова можете обратиться к ним, если вы бросили пить, то можете обратно вернуться к алкоголю, если вы были привязаны к порнографии, то можете вернуться обратно к ней, если вы отошли от игры в сексуальные грехи с людьми, вы можете вернуться к ним обратно.

Есть много мест, куда вы можете пойти, ища утешение или помощь. Увы, эти вещи не смогут вам помочь. Часто вещи, к которым вы прибегаете за помощью, являются теми вещами, которые обратят снова вас в рабство. Здесь мы видим случай с Ефремом, который “питается ветром”. Вместо их покаяния мы видим, как вещи становятся ещё хуже. Нация в беде: отсутствие урожая и наступление ассирийцев. Они пытаются сами всё просчитать и доверяют египтянам, чтобы те им помогли в их беде. Они думают, что египтяне прогонят ассирийцев. Они пробуют просчитать все способы, чтобы избежать проблем. Они смотрят на проблему извне, но не смотрят

вверх, на Бога. Когда вещи ухудшаются, они смотрят горизонтально, уповая на людей, вместо того, чтобы смириться и посмотреть вверх, на Господа.

Ефрем «питается ветром», смотря на египтян, думая, что они помогут им. Они ждут помощи от людей, вместо того, чтобы раскаяться и прийти к Господу, сказав: *«Господь, я согрешил, я не прав, я нуждаюсь в твоём прощении.»* Вы видите это повсеместно в людских жизнях. Они везде ищут помощь, но не идут к Иисусу.

Проблема Ефрема: решение проблем без Бога. Они не уверены в отношении своего будущего, но вместо того, чтобы прийти обратно к Богу, они смотрят на то, что раньше увлекло их в рабство.

Обратите внимание на елей, унесённый в Египет. Они посылают туда людей и нанимают египтян для помощи. Они играют на две стороны, пытаясь уйти от проблем, которые Бог мог бы им помочь решить!

Но это всё бессмысленно, потому что они «питаются ветром».

II. Научитесь из прошлого.

Осия 12:2-4: «ГОСПОДЬ имеет также

тяжбу с Иудой, и накажет Иакова согласно путям его; согласно деяниям его он воздаст ему.

3- В утробе он взял брата своего за пяту, и силой своей возымел власть у Бога:

4- И возымел он власть над ангелом, и одолел: он плакал, и совершал моление ему: в Веф-иле он нашёл нас, и там говорил с нами;» В поле зрения - Иаков.

Многие ли из вас хотят быть наказанными Богом, учитывая ваше хождение перед Ним? Я встречал многих людей, которые говорят: *«Я не такой плохой, как он! Я думаю, что, когда я предстану перед Богом, всё будет хорошо.»*

Посмотрите в **Матфея 12:36**: **«Но говорю вам, Что за каждое праздное слово, какое скажут люди, дадут они отчёт в день сюда.»**

Иаков представляет нам того, кто проходит через испытания, переносит скорбь и борется за свою жизнь с грехом. Бог совершил работу в его жизни, приведя к концу самого себя. Он снабжает его доверием к Себе.

Посмотрите в **Осия 12:2**: **«...и накажет Иакова согласно путям его;»** Сказано, что нет

праведного, нет ни одного (**Откровение 20**).

Осия 12:3: *«В утробе он взял брата своего за пятку, и силой своей возымел власть у Бога.»*

Иллюстрация: Генезис 25: Здесь мы читаем, что Иаков схватил своего брата за пятку, когда выходил из утробы матери.

Исаак получил от Господа свою жену, Ревекку. Спустя долгое время Ревекка наконец-то зачала. Но что-то странное происходило в её утробе во время беременности. Она спрашивала об этом у Господа, и Господь ответил: *«Ты имеешь две нации в своей утробе. Один будет сильнее другого, но старший будет служить меньшему.»* Это пророчество было дано ей.

Потому, когда настало время родить, первый ребёнок вышел и был весь красный и волосатый. Они назвали его Исавом, что и значит «красный». Потом родился второй ребёнок, Иаков. И вот, когда они лежали вместе, Иаков хватает своего старшего брата, Исаву, за пятку. (Иаков родился вторым). Тогда и появляется имя для Иакова.

Когда он рождается, все думают, как его назвать. В тот момент, когда Иаков хватает своего брата за пятку, все решают его назвать

Иаковом, что значит поддельщик, или хватающий за пятку. Здесь высказывается идея того, что он как бы ставит подножку тому, кто на его пути, обманывает его. Потому называют одного ребёнка «красный», Исав, а другого Иаков, то есть хватающий за пятку.

Дети растут. Исаак любил Исаву, который действует по-мужски и любит охоту. Ревекка любила Иакова.

Исаак был уже в возрасте. Однажды он говорит Исаву: *«Я хотел бы дать тебе моё благословение первородства! Но иди прежде и приготовь мне блюдо из мяса, как мне нравится!»*

Что здесь такого важного? В один день Исав охотился, но ничего не поймал из дичи. Он приходит домой очень голодный и уставший. В какой-то момент он почувствовал, что Иаков что-то вкусное готовит. Это было блюдо из чечевицы. Исав заходит и говорит: *«Дай мне немножко этой еды!»* Иаков наполняет тарелку и спрашивает его: *«А что насчёт первородства?»* Теперь Исав печален. Он говорит, что умирает с голоду: *«Что мне первородство? Договорились! Ты можешь иметь моё первородство, только дай мне тарелку чечевицы!»* *«Согласен! Я получил*

первородство, а ты получаешь тарелку с чечевицей!» - заявил Иаков. Исав, возможно, думал, что это не серьёзно, что он и так любимый сын отца!

Они обменялись своим положением.

Потому, приходит день, когда Исаак уже в возрасте и идёт на охоту, чтобы поймать любимую дичь и приготовить любимое блюдо отца, чтобы получить благословение. Во время его разговора с отцом за палаткой находилась Ревекка, которая всё подслушала. Она решает, что старший должен служить меньшему, потому говорит Иакову: *«Иди и делай, что я тебе говорю. Возьми двух ягнят из стада, а я приготовлю любимую еду отцу.»* Затем он одевается в одежду своего брата, а шею и руки обвязывает волосатой кожей козлёнка. В таком наряде Исав идёт к Исааку. Глаза Исаака уже плохо видят.

– *«Отец! Я принёс твою еду!»*

– *«О, так быстро?»*

Это первый обман Иакова: *«Господь направил добычу ко мне, охота удалась!»* Он обманывает своего отца. Отец говорит, что его голос – голос Иакова, но ощупывает и чувствует запах Исавы. Потому он благословляет его. Как только Иаков выходит от отца, забрав

благословение, приходит Исав с пойманной дичью, чтобы приготовить еду отцу. Один выходит, другой заходит. Иаков бежит в гору, имея благословение.

Исав говорит отцу: *«Встань, поешь любимой пищи, которую я приготовил для тебя!»* Исаак сконфуженный встает и спрашивает: *«Ты кто?»*

Исаак начинает дрожать, только сейчас осознав ошибку, которую совершил, отдав первородство меньшему брату. Теперь он понимает, что будет служить ему. Но Иаков не забирал первородство. Исав сам отдал его Иакову за тарелку супа.

Исав плачет от обиды на брата, который украл его благословение и говорит своему отцу: *«Не благословишь ли ты и меня?»*

Исав решает поквитаться со своим меньшим братом, но Ревекка, узнав об этом, посылает Иакова в Падарам к Лавану. Там он и встречает своих жён: Рахиль и Лию.

Вы знаете эту историю. Иаков решает много проблем на своём пути, убегая от своего брата и от своих родителей. Он останавливается в месте, называемом Вефиль. Вефиль — это Веф-евен из книги Осии. Это одно из мест, где установлен золотой телец.

Иаков находится в Вефиле и не может вернуться домой, потому что Исав желает видеть его мёртвым!

В Вефиле он засыпает, поставив камень под голову. Он имеет удивительное видение лестницы и ангелов, которые поднимаются и спускаются по ней. В этом видении Господь является ему и говорит: *«Не бойся, Бог будет с тобой.»* Когда он просыпается, то говорит, что Бог на этом месте и называет его Вефиль, дом Божий.

Потому он ставит там столб и выливает на него елей, заключая с Богом завет. Он говорит: *«Если ты сделаешь для меня некоторые вещи и выполнишь всё, что обещал, приведя меня обратно в безопасности, я позволю тебе быть моим Богом!»* Это было в Вефиле.

Потому он идёт дальше и встречается с Лаваном, Ревеккой и Лией, договариваясь, что будет работать семь лет за Рахиль. Но Лаван обманывает его, и Иаков получает в жёны Лию. Теперь он должен проработать ещё семь других лет за Рахиль.

Лия рождает ему сыновей, и от этого создаются некоторые проблемы. У Иакова теперь две жены и две наложницы. Он проработал четырнадцать лет за двух женщин

и ещё шесть лет на Лавана. Бог благословляет труд Иакова. Он умножает его стадо. Стадо Иакова более сильное, чем у Лавана. Сыновья Лавана недовольны таким положением дел, они возмущаются: *«Этот несчастный украл наши стада!»*

Потому из-за этих всех ссор в семье Иаков и две его жены с детьми покидают дом Лавана. Иаков уходит, не оповещая об этом Лавана. Узнав об этом, Лаван преследует караван Иакова. Шесть дней потребовалось, чтобы Лаван догнал Иакова. В ту ночь Лавану снится сон перед встречей, где ему было сказано: *«Не говори ни плохого, ни хорошего против моего слуги Иакова.»* Лаван имеет беседу с Иаковым, а потом позволяет ему с жёнами и детьми идти своим путём. Теперь Иаков путешествует обратно в свою землю и при этом понимает, что его брат Исав идёт ему навстречу, имея с собой 400 человек.

Что тут происходит? Чтобы понять происходящее, давайте вернёмся обратно в наш текст. Вспомните историю об Аврааме, когда он и 318 слуг нанесли ущерб царям, которые хотели атаковать Содом и Гоморру.

Здесь Иаков имеет только своих жён, наложниц, детей и слуг. У него 11 детей, а

также стадо, и он направляется к земле Израиля, зная, что Исав вышел убить его.

Что же он делает?

Он берёт дойных коров, то есть верблюдиц, которые доятся (сегодня они стоят по 150 000 долларов) и других животных и разделяет их на два стада. При этом большую часть животных он готовит в качестве подарка для Исава, а вторая половина будет принадлежать ему.

Он делит так же слуг, чтобы они могли присматривать за животными.

Каждая отара животных имеет своего пастуха. Он говорит слуге, что сказать Исаву: *“Это стадо слуги твоего Иакова мы даём тебе в подарок, господин Исав!”*

Есть определённая причина, почему он посылает стада малыми группами и разделяет их:

Он не желает умереть от руки своего брата.

Так же он посылает вперёд и детей, затем идёт Лия, Рахиль и он сам.

Менее важных он посылает впереди, а более важные идут позади. Позади всех - сам

Иаков. Теперь они подошли к реке Иавок. Он ставит эти группы по одну сторону реки, а сам остаётся на другой стороне. Здесь он борется с кем-то, думая, что борется с человеком. Он боролся всю ночь. Уже под утро он, не отпуская его, говорит: *«Я не отпущу тебя, пока не благословишь меня.»* Что же тут происходит? Иаков делает несколько вещей, называя их своими именами:

1. Он обманывает своего отца.
2. Он прислушался некогда к плану матери и обманул отца. Обманом он получил благословение, которое было обещано ему до рождения.
3. Он чувствовал, как будто должен помочь Богу в получении своего благословения.
4. В конце он убегает. Будучи в бегах, он женится на Рахили.
5. Что с ним происходит? Когда он был обманут в брачную ночь, многие вещи меняются. Вместо того, чтобы получить младшую дочь в жёны, он получает старшую. К нему относятся так же, как он отнёсся когда-то к своему отцу.

6. Помните: тот который планировал ложь и подделывал, получит такое же отношение и к себе.
7. Возвращаясь обратно, он всё устраивает, думая, что если всё пойдёт плохо с Исавом, он себя сохранит.
8. Что же делает Бог, когда борется с ним? Иаков имеет силу и побеждает Господа, поэтому Бог дотрагивается до его бедра.
9. Теперь, когда Иаков хочет и дальше руководить ситуацией, он больше не может бежать. Его бедро покалечено, и он не может передвигаться быстро. Он больше не бежит.
10. Очень часто Бог приводит вас к месту, где вы будете зависимы от Него, чтобы Он мог, наконец, сам управлять вашей жизнью.

III. Победа через подчинение.

Обо всём этом я говорил с вами, чтобы прийти к этим стихам.

Осия 12:3-4: «В утробе он взял брата

своего за пяту, и силой своей возымел власть у Бога.

4- И возымел он власть над ангелом, и одолел: он плакал, и совершал моление ему: в Веф-иле он нашёл нас, и там говорил с нами;»

Да, у него была сила над ангелом, и он доминировал в той борьбе. Борьба с Богом обычно оборачивается не лучшим образом для нас. (Может быть, вы тоже боретесь с Богом?)

Иаков боролся с ангелом, и вещи поменялись. Он говорил, что не отпустит Его, пока он его не благословит!

Бог перешёл от проб к доминированию над ним.

Теперь Иаков просит благословения. Ангел спрашивает: *«Как твоё имя? Ты тот, который держишься за пяту, поддельщик, обманщик. Но теперь твоё имя больше не обманщик и не поддельщик, Иаков, а Израиль, что значит «правит с Богом.»*

Чего же не хватало Иакову в жизни, чтобы управлять с Богом? Иаков возвращается обратно в Веф-иль со своей семьёй: детьми и жёнами.

Это было их наследие. Иаков полностью

осознал, что есть Бог на небе.

Теперь, несколько сот лет спустя, Израиль приходит к месту, которое должно стать для него благословением.

Победа — это подчинение.

Осия 12:5-6: «Именно ГОСПОДЬ Бог воинств; ГОСПОДЬ есть память его.

6- Поэтому обратись к Богу твоему: соблюдай милость и суд, и уповай на Бога твоего постоянно.»

Вернитесь обратно к Господу.

Стих 7- «Он - торговец, весы обмана в руке его: он любит притеснять.»

Другими словами, если Бог сердится на нас, то почему тогда мы благословенны?

Стихи 8-14: «И Ефрем говорит, Однако я стал богат, нашёл себе имуществва: во всех моих трудах не найдут никакого беззакония во мне, что было бы грехом.

9- А я, который есть ГОСПОДЬ Бог твой от земли египетской, ещё дам поселиться тебе в скиниях, как в дни торжественного праздника.

10- Я говорил также через пророков, и умножал видения, и использовал подобия,

через служение пророков.

11- Есть ли беззаконие в Гилеаде? несомненно, они - суета: приносят в жертву бычков в Гилгале; и жертвенники их- как груды на бороздах полей.

12- И убежал Иаков в страну Сирию, и служил Израиль за жену, и за жену стерёг овец.

13- И через пророка вывел ГОСПОДЬ Израиля из Египта, и через пророка был он сохранён.

14- Ефрем весьма сильно провоцировал его на гнев: поэтому он оставит кровь его на нём, и поношение его возвратит его Господь на него.»

БЕСПЛАТНЫЙ ДАР – СПАСЕНИЕ – ВЕЧНАЯ ЖИЗНЬ

«ДАР БОЖИЙ – ЖИЗНЬ ВЕЧНАЯ через Иисуса Христа, Господа нашего.» Римлянам 6:23

Вот простой план, как вам принять этот БЕСПЛАТНЫЙ ДАР.

Читай, слушай и действуй сейчас и ты получишь ВЕЧНУЮ ЖИЗНЬ!

БОЖИЙ ПРОСТОЙ ПЛАН ДЛЯ ПОТЕРЯННЫХ ГРЕШНИКОВ

1. Прежде всего вы должны признать **ВАШЕ СОСТОЯНИЕ** потерянного грешника. Библия говорит –

«Как написано, Нет никого праведного, нет, ни одного» Римлянам 3:10

«Ибо все согрешили, и лишены славы Божьей» Римлянам 3:23

2. Во-вторых, вы должны признать факт того, что вы должны заплатить за ваши грехи вечным адом – **Таково ваше ОСУЖДЕНИЕ**. Библия говорит –

«Ибо плата за грех – смерть» Римлянам 6:23

«И всякий, кто не был найден записанным в книге жизни, был брошен в озеро огненное». Откровение 20:15
«Но боязливые, и неверующие, и мерзкие, и убийцы, и блудники, и колдуны, и идолопоклонники, и все лжецы, будут иметь свою часть в озере, которое горит огнем и серой: что есть смерть вторая». Откровение 21:8

3. В-третьих, признайте тот исторический факт, что это **ДОКАЗАТЕЛЬСТВО от Бога**. Ибо Библия говорит:

«Но Бог свою любовь к нам доказывает тем, что когда мы были еще грешниками, Христос умер за нас». Римлянам 5:8

4. В-четвертых, вам необходимо должным образом отреагировать на все эти места из Святого Писания:

«...если устами твоими будешь исповедовать Господа Иисуса, и сердцем твоим верить, что Бог воскресил его из мертвых, ты спасешься.» Римлянам 10:9

5. В-пятых, конечным результатом Библейской веры в Господа Иисуса Христа является **СПАСЕНИЕ**:

«Ибо всякий, кто призовет имя Господне, спасется». Римлянам 10:13

Если вы НЕ ХОТИТЕ ПОПАСТЬ В АД и гореть вечно, но хотите быть СПАСЕННЫМ и попасть на небеса, обратитесь к Богу и верой примите Господа Иисуса Христа, как вашего личного Спасителя, и вы **ПОЛУЧИТЕ БЕСПЛАТНЫЙ ДАР ВЕЧНОЙ ЖИЗНИ**.

Помолитесь простой молитвой, своими словами от сердца примерно так:

Дорогой Бог, я знаю, что я грешник, виновен перед тобой и должен платить за мои грехи в аду вечно. Я не хочу попасть в ад. Я хочу быть спасенным. Я хочу покаяться. Я верю, что Иисус Христос умер за меня и воскрес. Я верю в Господа Иисуса Христа. Прямо сейчас я принимаю Его верой в мое сердце как моего личного Господа и Спасителя.